
  

EJERCICIOS CANTIDAD DE MOVIMIENTO 
 

ENUNCIADO 1 

Una placa de masa 0.048 kg, longitud 0.135 m, cuya arista superior está fija y 
alrededor de la cuál puede girar a modo de bisagra, recibe un chorro de agua de 2 mm 
de diámetro , el cual incide horizontalmente a 0.05 m por debajo del punto fijo. Hallar 
el ángulo con respecto a la vertical que tomará la placa en la posición de equilibrio. 
Para determinar el caudal contamos con un recipiente de 1.5 l que tardó en llenarse 40 
segundos. 

RESOLUCIÓN 1 

Basándonos en la ecuación de continuidad,  y considerando movimiento permanente, 

lo cual nos llevará a que ቀ׬ డడ௧௏ୀ஼ ቁܸ݀ݒߩ ݐ݀ = 0, tomamos como volumen de estudio el 

comprendido entre los puntos inmediatamente anteriores al contacto entre el chorro y la 
placa y los inmediatamente posteriores: ሬܰሬԦଶ − ሬܰሬԦଵ = ሬܴԦ +  Ԧܩ

ଵܰሬሬሬሬԦ = ଵሬሬሬሬԦݒܳߩ + ଵܲ Ԧܵଵ 

ଶܰሬሬሬሬԦ = ଶሬሬሬሬԦݒܳߩ + ଶܲ Ԧܵଶ 

ߩ = ܽݑ݃ܽ	݈݁݀	݀ܽ݀݅ݏ݊݁ܦ = 1000 ݇݃݉ଷ 

ܳ = ݋ݎݎ݋ℎܿ	݈݁݀	݈ܽ݀ݑܽܥ = 1.5 ∙ 10ିଷ40 = 3.75 ∙ 10ିହ 	݉ଷݏ  

పܵሬሬሬԦ = 	݋݈ݑ݀݋݉	݁݀	݅	݂݁݅ܿ݅ݎ݁݌ݑݏ	݈ܽ	ܽ	݈ܽ݉ݎ݋݊	ݎ݋ݐܸܿ݁ ௜ܵ 
௜ܲ = ݅	ó݊݅ܿܿ݁ݏ	݈ܽ	݁݀	ó݊݅ݏ݁ݎܲ = ௔ܲ௧௠ ሬܰሬԦ௜ =  ݅	ó݊݅ܿܿ݁ݏ	݈ܽ	݊݁	݋ݏ݈ݑ݌݉ܫ

Ԧ௜ݒ = ݅	ó݊݅ܿܿ݁ݏ	݈ܽ	݊݁	݋݀݅ݑ݈݂	݈݁݀	݀ܽ݀݅ܿ݋݈ܸ݁ = ܳܵ௜ ሬܴԦ =  ݋݀݅ݑ݈݂	݈݁	݁ݎܾ݋ݏ	݈ܽܿܽ݌	݈ܽ	݁݀	ó݊݅ܿܿܽ݁ݎ	݁݀	ܽݖݎ݁ݑܨ

Hipótesis:  

1. Se va a considerar despreciable el peso del chorro en este problema    ܩԦ = 0. 
2. La placa desvía el agua en la dirección de ella misma por ello, ܯேమ = 0 
3. Tratamos el problema en presiones relativas, así que,  ௔ܲ௧௠ = 0 
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ଶܰሬሬሬሬԦ = ଶሬሬሬሬԦݒܳߩ + ଶܲ Ԧܵଶ 

ଷܰሬሬሬሬԦ = ଷሬሬሬሬԦݒܳߩ + ଷܲ Ԧܵଷ 

 

ߩ = ܽݑ݃ܽ	݈݁݀	݀ܽ݀݅ݏ݊݁ܦ = 1000 ݇݃݉ଷ 

ܳ = ݋ݎݎ݋ℎܿ	݈݁݀	݈ܽ݀ݑܽܥ = 1.5 ∙ 10ିଷ16.5 = 9 ∙ 10ିହ 	݉ଷݏ  

పܵሬሬሬԦ = 	݋݈ݑ݀݋݉	݁݀	݅	݂݁݅ܿ݅ݎ݁݌ݑݏ	݈ܽ	ܽ	݈ܽ݉ݎ݋݊	ݎ݋ݐܸܿ݁ ௜ܵ 
௜ܲ = ݅	ó݊݅ܿܿ݁ݏ	݈ܽ	݁݀	ó݊݅ݏ݁ݎܲ = ௔ܲ௧௠ ሬܰሬԦ௜ =  ݅	ó݊݅ܿܿ݁ݏ	݈ܽ	݊݁	݋ݏ݈ݑ݌݉ܫ

Ԧ௜ݒ = ݅	ó݊݅ܿܿ݁ݏ	݈ܽ	݊݁	݋݀݅ݑ݈݂	݈݁݀	݀ܽ݀݅ܿ݋݈ܸ݁ = ܳ௜௜ܵ  

ሬܴԦ =  ݋݀݅ݑ݈݂	݈݁	݁ݎܾ݋ݏ	݈ܽܿܽ݌	݈ܽ	݁݀	ó݊݅ܿܿܽ݁ݎ	݁݀	ܽݖݎ݁ݑܨ

Hipótesis:  

- El disco desvía el agua en la dirección de él mismo por ello, NଶሬሬሬሬԦ + ଷܰሬሬሬሬԦ = 0 
- Tratamos el problema en presiones relativas, así que,  ௔ܲ௧௠ = 0 
- El caudal Q es constante y por la ecuación de continuidad:  ܳଷ + ܳଶ = ܳଵ 

ଵݒ = ܳଵଵܵ = ܳଵ4ߨ ଶܦ = 9 ∙ 10ିହ4ߨ 0.012ଶ = 0.79 ݏ݉  

Ԧଵݒ = 0.79	ଔԦ 
Como siempre es importante indicar que − ሬܴԦ será la acción del fluido sobre el disco. 

Por ello estableciendo el equilibrio en el disco concluimos que  ܴ = ܲ. Aplicando todo lo dicho 
calcularemos el peso del fluido en la sección de control: ܩԦ = −ܲ + Ԧଵݒܳߩ = −݉ Ԧ݃ + 1000 ∙ ሺߩ ଵܵݒଵݒଵሬሬሬሬԦሻ = 

= ቆ0.005 ∙ 9.81 + 1000 ∙ ቆߨ ∙ 0.012ଶ4 ቇ ∙ 0.79ଶቇ ∙ ଔԦ 
Ԧܩ = 0.112	ଔԦ 

A continuación hallaremos el tiempo que invierte peso de fluido en recorrer el espacio 
desde el comienzo del chorro hasta que incide en el disco, para lo cual calcularemos el 
volumen de dos maneras distintas y así poder despejar el tiempo: 

݊݁݉ݑ݈݋ܸ = නܵ݀ℎ = නܵݐ݀ݒ = ܳන݀ݐ =  ݐܳ
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